

# 舞动青春风采 绘就赣鄱画卷

## 江西三大体育舞蹈赛事联袂绽放

曹 毅 王毅

人间四月芳菲尽，活力赣鄱舞花开。日前，由江西省体育局、江西省教育厅联合主办，江西省体育舞蹈协会承办的“奔跑吧·赣鄱少年”2025年江西省青少年体育舞蹈锦标赛在江西南昌举行，同期举行的还有江西省第30届体育舞蹈锦标赛、第28届健身交谊舞锦标赛。“三赛联动”汇聚江西全省80余支队伍的2000多对选手，青少年运动员舞步翩跹，成年运动员步伐铿锵，不同年龄段的体育舞蹈爱好者用热爱共绘全民健身的繁荣图景，更以赛事为窗口，全方位展现了江西体育舞蹈项目在体教融合、体旅联动中的创新实践。

作为江西省融合青少年与成人体育舞蹈赛事同期举办的创新尝试，本届活动呈现出鲜明的“全龄化”特点。江西省青少年体育舞蹈锦标赛共设置17岁以下

赛项12个，最小参赛者年仅6岁，稚嫩脸庞与自信舞姿相映成趣；江西省第30届体育舞蹈锦标赛、第28届健身交谊舞锦标赛共设置全年龄段的247个赛项，既有专业选手的对决，也有银发组合的优雅演绎，彰显体育舞蹈的多元魅力。

“为确保赛事专业性及公平性，组委会特邀10余名国际级、国家级裁判组成权威裁判团队。”江西省体育舞蹈协会会长段刚在受访时表示：“三赛同办打通了人才梯队建设通道，而高规格裁判团队既是公平竞技的保障，也为江西体育舞蹈接轨全国、走向更高的舞台提供了技术支撑。”

赛场内外，政策赋能的脉络清晰可见。聚焦青少年群体，“奔跑吧·赣鄱少年”赛事已成为江西省践行体教融合的成功案例。翩跹舞步不仅跃动在赛场，活跃在校园，还串联起文体旅融合发展的新链条。赛事期间，赛场周边餐饮、交通、

购物消费均大幅提升。据悉，江西省体育部门正策划“红色舞步”主题线路，将井冈山、瑞金等红色地标与体育舞蹈活动相结合，让每一支舞都成为推介江西的载体，将赛事“流量”转化为文旅“增量”。

随着《健康江西2030》规划纲要的深入推进，体育舞蹈正从竞技场走向社区、景区、商区，成为全民健身的亮丽名片和消费升级的新兴引擎。当比赛的音乐在水晶奖杯的辉光中渐息，这场交织着体育激情与艺术魅力的盛会，不仅定格了2000多对选手的荣耀时刻，更以体育为笔，在赣鄱大地上书写着体教融合、体旅联动的生动画卷。如少年选手翻飞的裙摆划出的弧线，江西体育舞蹈事业正以昂扬的姿态，舞向更广阔的天地。



王毅摄

## “健走中国”起步贵州黄果树

本报记者 冯 蕾

日前，“赛动黔景”2025年“健走中国”体育健身休闲系列活动（贵州黄果树站）举行。来自内蒙古、福建、山东、湖南、贵州等地的30支代表队及当地群众1000余名老年人在青山绿水间感受生命活力，尽享运动快乐。最终，贵州省毕节市代表队摘得桂冠，河南省驻马店市代表队获亚军，贵州省安顺市一队代表队获得季军。

本次活动由中国老年人体育协会、贵州省体育局、贵州省老年人体育协会、安顺市人民政府主办，为期三天，内容精彩纷呈。在持杖健走活动中，选手们自黄果树湿地公园出发，路线全长3公里，途经抗战纪念馆、黄果树大瀑布

等景点。沿途绿意盎然，布依族传统石屋点缀其间，选手们不时驻足，感受世界最大瀑布群的磅礴气势与喀斯特地貌的鬼斧神工。

作为2025年“健走中国”活动的起点站，贵州黄果树站以山水之美赋能健康之乐，以康养生态呼应银发需求。据介绍，活动通过“景区变赛场”的创新模式，借助体育赛事的引流能力，带动更多群众在欣赏美景的同时，参与到丰富多彩的体育运动中。借助体育赛事强大的引流能力，将体育赛事带来的“流量”切实转化为旅游消费的“留量”，实现以赛促健、以赛促文、以赛促旅、以赛促销，展现贵州山地之美、民族之韵、体育之魂，为贵州打造世界级旅游目的地贡献体育力量。

活动结束后，参赛队员还参加了夜游黄果树活动。参观打卡流光溢彩的瀑布景观，行进式观看景区灯光秀和民俗表演。

“小时候课本里的景色此时此刻具象化了！白天和晚上的感受完全不同，都值得一看！回去我要向身边朋友推荐来贵州旅游，有机会我也要带家人一起来。”在活动期间夜游黄果树体验活动中，内蒙古乌兰察布市察哈尔右翼中旗队队员其其格激动地说。

来自陕西省安康市汉滨区队的米菊华对黄果树瀑布的最初印象源于《西游记》，此次是她第一次来到贵州。“电视剧里的景色此刻就出现在我眼前，简直太不可思议了。瀑布很震撼，景色很美。”她说。米菊华今年63岁，自2016年

受朋友影响开始持杖健走，如今每周末只要有空，她都要走上十几公里。与米菊华同行的廖淑钰、金萍也是首次来到贵州。“我们计划活动结束后，还要去小七孔、苗寨等地旅游，好好感受贵州的人文风情。”廖淑钰告诉记者。

贵州省体育局围绕“黄小西吃晚饭”重点景区景点，打造“赛动黔景”标志性体育赛事活动，作为“赛动黔景”的“银色体育”板块，在中国老年人体育协会的支持指导下推出春、夏、秋、冬全国性和区域性赛事活动。将于9月、10月分别在西江和赤水举办相关活动，带动更多群众在欣赏贵州世界级旅游景区美景的同时，参与到丰富多彩的体育运动中。

### 健身快车道

## 四川省绿道健身·体育公园运动会启幕

本报讯 四川省第三届绿道健身·体育公园运动会（成都主赛场）日前在东湖体育公园启动。

本次活动依托绿道和体育公园全民健身场地，引导广大群众以悦动健身的方式畅享绿道公园新生活，加快构建更高水平四川特色的全民健身公共服务体系。运动会将持续至5月，按照2个省级主赛场（成都、巴中）、10个省级分赛场（绵阳、达州、眉山、凉山、攀枝花市仁和区、泸州市江阳区、广安市、广元市朝天区、遂宁市船山区、芦山县）和N个其他地区会场，预计将举办150余项（次）全民健身赛事活动，引领广大群众以悦动健身的方式畅享绿道公园新生活。

在项目设置上，体育公园运动会为世运会项目的推广提供了广阔空间，飞盘、板式网球、软式曲棍球、棍网球、腰旗橄榄球、轮滑、棒垒球、定向越野、手球、网球等运动将广泛开展。为彰显“中华体育之精神”，突出全龄友好理念，还设置了少儿篮球、青少年啦啦操、柔力球、太极拳、健身气功等展演项目。

运动会还融合了文旅消费场景，各地非遗产品、特色美食、手工文创等吸引了不少参与

本次活动的全民健身爱好者品尝、购买；15家体育企业到现场集中向大家展示了智能健身器材、户外运动装备、智慧体育公园等场景，满足了广大群众多元化多样化的全民健身参与需求。

启动仪式结束后，由机关事业单位和市民群众、亲子家庭等组成的2000余人参与了骑行、健步走、健身跑等活动，在“群众体育引领员”的带领下，一同感受体育公园的自然风光和天府绿道的无限魅力。

绿道健身·体育公园运动会已举办3届，目的是引导广大群众走出家门，走进绿道、走入体育公园，以悦动健身的方式畅享绿道公园新生活。近年来，四川以开展绿道健身·体育公园运动会为契机，以建设体育强省为引领，进一步把全民健身与绿色发展、生态文明相结合，不断拓展群众身边的健身绿道、体育公园等全民健身新空间。截至目前，四川已建成173个全民健身公园，健身绿道长度超10000千米，并且在健身绿道、体育公园中融入运动、休闲、旅游元素，举办特色全民健身赛事活动，不断提升人民群众的获得感、幸福感。

本次运动会由国家体育总局群体司指导，四川省体育局、中共四川省委省直机关工作委员会、四川省政府国有资产监督管理委员会、四川省总工会、成都市人民政府和四川省体育总会主办，成都市体育局、龙泉驿区人民政府和成都市体育总会承办。

（部国华）

## 全国第十二届残疾人运动会冰壶项目开赛

本报讯 全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会冰壶项目日前开赛。

此次赛事设轮椅混合团体、轮椅混双、听障男子、听障女子和听障混双5个小组的比赛。本次比赛根据国际赛事立项，首次增加了轮椅混合双人和听障混双两个项目。

据了解，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会主赛期的比赛将于今年12月在粤港澳大湾区举办。作为提前开赛的项目之一，冰壶项目的比赛将持续至4月19日。

本次比赛由中国残疾人联合会、中国残奥委员会、中国聋人体育协会主办，中国残疾人体育运动管理中心承办。

（轧学超）

## 海南文昌九人排球邀请赛“扣响”无限魅力

本报讯 日前，第十一届海南文昌南洋文化节排球嘉年华暨第四届“春光杯”海南文昌九人排球邀请赛在文昌排球馆落幕。比赛中，各参赛队伍全情投入、奋力拼搏，展现了高水平的竞技状态与团结协作的团队精神。发球、接应、扣杀、拦网，每一个动作都凝聚着球员的汗水与智慧，牵动着现场观众的每一次呼吸。

文昌市排球节始于2022年，致力于打造中国最具规模及影响力的九人制排

球知名IP赛事。本次赛事采用内场比赛和外广场综艺互动、舞台演艺、同频直播的双会场方式，以沉浸式体验赛事活动的方式，打造高水平赛事，向全国乃至全世界的观众展现“中国排球之乡”的魅力。

本次邀请赛吸引了俄罗斯联邦鞑靼斯坦队、泰国队、海南文昌队、广东台山和力队四支实力强劲的队伍参赛。比赛期间，文昌排球馆内座无虚席，体育馆广场的免费露天观赛区，配备了超大屏幕实时直播赛事，即使无法进入馆内，观众们也能沉浸式感受排球赛事的激情与热血。

本次邀请赛由文昌市旅游和文化广

电体育局主办。赛事期间文体旅融合的活动丰富多彩，为观众带来了全方位的体验。观众们在欣赏精彩球赛之余，还能漫步在文化市集，品尝风味独特的美食。浓郁的椰香和香料的独特气息弥漫在空气中，刺激着人们的味蕾。椰雕艺人现场展示着精湛的雕刻技艺，手中的椰壳在他们的巧手下，逐渐变成一件件精美的艺术品，或憨态可掬的小动物，或栩栩如生的人物造型，吸引着人们纷纷驻足观赏。文化市集与露天观赛的复合模式，不仅为观众带来了独一无二的体验，也为商家提供了丰富的场景化营销机会，展现出巨大的商业潜力。

（轧学超）

## 千人共赴中国无人机竞速联赛揭幕战

本报讯 2025年首站中国无人机竞速联赛（新昌站）日前在浙江省新昌县数创云谷开赛。全国248支队伍1100名运动员、教练员、执赛人员齐聚一堂，共同见证了这场航空科技体育的盛宴。

本次赛事由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办，新昌县人民政府、浙江北翼智能科技有限公司、广州科翔创新科技有限公司承办。

中国无人机竞速联赛作为航空科技体育项目中的重要赛事，不仅展示了我国在无人机技术领域的飞速发展，也为广大无人机爱好者提供了展示自我、挑战极限的舞台。

本站赛事以“仰望‘新’空，机舞竞扬”为主题。赛程为期5天，赛道设计采用新昌著名景点“天姥阁”的主体外形，总长约500米，设置障碍物27个。竞赛项目为多轴无人机竞速，分设公开组、少年组、女子组。参赛选手将经历资格赛、淘汰赛、决赛等多个赛段的角逐。

此外，比赛期间还将同步举办2025年中国无人机竞速联赛飞行影像大赛第三季（新昌）及2025年中国无人机竞速运

动发展年会，全方位整合无人机体育项目，展现新昌独特的文化魅力与时尚活力。

2025年中国无人机竞速联赛7站赛事将分别于4月至12月举行，覆盖全国多个重点城市。整个联赛将提供高质量的直播，让更多人爱上这项运动。

新昌县近年来积极加快完善各大旅游景点配套设施，树立服务新标杆，将体育赛事与旅游休闲、特色文化、乡村经济串联融合，走出了一条“产品+赛事+产业+文化”的特色发展道路。赛事组委会相关负责人表示，赛事的举办有助于促进新昌县的经济社会发展和科技进步，提升城市的社会影响力和文化软实力。未来，将进一步结合赛事、培训、教育、文旅、科技、研学、专业延展等方面推动无人机产业的快速发展，打造以科技体育为主的产业生态，促进地方经济的繁荣。（冯蕾）

科技体育 快乐体验

主办方供图